

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dep. 10  
Buenos Aires (30) Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión Nº 4233  
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVII

Buenos Aires, martes 9 de Setiembre de 1975

Буэнос Айрес, вторник 9 сентября 1975 г. № 1332

О. НИКИТИН

## ЛАЗЕЯ В РАССЕЮ

### ПАРТИЙНЫЕ ПАРАЗИТЫ

«Партком и сельский специалист» — передовая статья в «Правде» от 11-го августа.

Я отдаю себе отчет, что человека, читающего советские передовицы, могут заподозрить в отсутствии чувства юмора и инстинкта самосохранения. Но в момент очередного, острого сельскохозяйственного кризиса в стране, когда советское правительство вновь лихорадочно закупает хлеб, и даже сахар, за границей, эта статья невольно приковывает к себе внимание.

«Глубокие изменения происходят в жизни нашего села», — пишет «Правда». «За время после мартовского пленума 1965 года вузы и техникумы страны почти удвоили выпуск специалистов сельского хозяйства. Теперь на один колхоз их приходится в среднем 16, а на совхоз — 30». «И, продолжает «Правда», практика показывает, что творческая работа специалистов плодотворно проходит там, где они окружены партийным вниманием и заботой».

Если верить советским газетам, хлебный кризис в этом году вызван не плохим урожаем, а р а н н и м урожаем, к уборке которого оказались неподготовлены колхозы и совхозы. В «Правде» от 14 июля говорится, что в Белоруссии к началу уборки оказались неисправными 2200 комбайнов. Воистину яркий пример роли партии в руководстве специалистами. Замечу, что в еще более важном зерновом районе, в Казахстане, по данным «Правды» оказалось неготово к работе 36 000 комбайнов! Когда я рассказал об этом одному немецкому фермеру, он воскликнул: «Это невозможно! Я не могу этому поверить!» Я показал ему газету. «Как это могло случиться? Объясните мне», — сказал он упавшим голосом. Он, крестьянин, хорошо понимал что это значит и ему, видимо, было просто больно, по сопереживанию, за русских крестьян, лишенных машин к началу уборки.

И читая сегодня сообщения в газетах, как советские представители рыщут по миру в поисках хлеба, закупая его не только в Америке, но даже в Европе, в той же Западной Германии, хлебных полей в которой меньше, чем в одном только Казахстане, я вспомнил, что 7% трудового населения в США, занятого в сельском хозяйстве, выращивает безо всякого партийного руководства столько хлеба, что хватает его и другим странам — спасает вот и советское партийное руководство.

И вот именно теперь, когда в стране удвоился выпуск специалистов по сельскому хозяйству, пора наконец оставить их в покое чиновникам из райкомов и выше. Пора наконец понять, что те страны, крестьяне которых не имеют партийного руководства — те страны с хлебом, да еще и торгуют им. А те, в которых крестьяне еще имеют кого-то на своих плечах — не имеют хлеба, чтобы накормить свой народ и вынуждены по-бираться по миру.

Но дело, конечно, в том, что партийцы тоже хотят иметь свой хлеб, да еще по принципу: «пускай хоть хлеб будет белым,akra может быть черной!» «Капиталисты, акционеры, с началом научно-технической революции поспешили передать все бразды управления в руки специалистов, понимая, что самим им уже не справиться с делом в новых условиях. Но советским парт и госчиновникам невозможно последовать их примеру: не могут же они откровенно

стричь купоны, ничего не делая, — и ребенку же тогда станет ясной их истинная паразитарная роль и антинародное место в обществе. Вот и приходится покупать хлеб за границей, благо природными ресурсами страна пока богата и обильна, по крайней мере на наш партийный век хватит, а после нас — пусть топот.

### ОСТРАЯ ЖАЖДА СВОБОДНОЙ ИНИЦИАТИВЫ

«Автолечебница просит помощи» — статья в «Правде» от 24 июля. Я бы назвал ее: жажда НЭПа! И статья эта и проблематика ее — плачевное состояние автосервиса говорит, точнее, кричит об уже совершенно крайней необходимости дать людям свободу хозяйственной инициативы. Увеличен выпуск легковых машин — впрочем с помощью иностранного капитала, — западных фирм и специалистов, — и случилось именно то, что предсказывалось многими: ремонтировать машины стало для их владельцев делом доблести и героизма, а часто и... криминальным делом, особенно в провинции!

«В нашем селе Давыдовка Сосновского района, — пишет в «Правду» читатель Семинов, — несколько машин стоит на приколе по два-три года. Мой «Запорожец» тоже не бежит. Причина одна — негде отремонтировать». «Проблемы автосервиса... становятся все острее», подытоживают авторы статьи в «Правде» и дают обобщающую цифру по горьковской области: «Объединение «Автотехобслуживание» в состоянии выполнить лишь треть заказов на ремонтные работы. Да и ремонт этот в ряде случаев символический». Как люди выходят из положения — те, у кого есть лишние деньги — тоже всем хорошо известно: ищут «дядю Васю», покупают краденые детали и т. д.

Покупка автомашин в СССР, по влиянию на нравственный облик человека, для многих, что-то вроде вступления в мекфию контрабандистов. В данной же статье в «Правде» сообщается любопытный факт. Горьковский Облсполком не выдержав напора владельцев «небегающих» автомашин, тихо разрешил: «частным лицам выполнять на дому кузовные работы». Только кузовные! Прекрасно, конечно, понимается, что там где кузовы, там будет делать и все остальные ремонтные работы.

И что же «Правда» — приветствует эту инициативу — единственный реальный выход из положения? Увы, ничуть не бывало. Люди частным и честным образом ремонтирующие автомашины называются «доморощенными ремонтниками», ловящими на крючок «незадачливых клиентов» и ставятся на одну доску с жуликами. А советские мастерские делающие символический ремонт за несимволическую плату или продающие детали с ремонтными наценками — это не жульничество! Но что же предлагает «Правда»? Да вновь кого-то кому-то переподчинить, что-то централизовать, кому-то вменить в обязанность, — короче: сказка про белого бычка, или еще одна попытка по другому рассадить музыкантов, то бишь партийных чиновников. И все опять же потому, что музыканты-партийцы не хотят расставаться со своими теплыми местами и хотят по-прежнему быть первыми скрипками в ими разоряемом оркестре негодного хозяйства, руководить которым им явно уже не по силам.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

## РОССИЯ НА ПУТИ К ПРОЗРЕНИЮ

В «Новом Журнале» № 119 привлекает внимание статья В. Вейдле «Из архивов Страшного Суда». В ней что ни слово, то золото.

Например: «Пушкин пишет в «Истории Пугачева»: «На вопрос: кому вы веруете? Петру Федоровичу или Екатерине Алексеевне? мирные люди не смеи отвечать, не зная какой стороне принадлежит вопрошатели». В Словаре пушкинского языка этот смысловой вариант глагола «веровать» поясняется, как «признавать власть кого-нибудь в качестве законной». И действительно, именно в этом смысле сам Пушкин веровал Николаю Павловичу, или берлинский профессор международного права Лист веровал Вильгельму, — так сильно, что застрелился, когда тот отрекся от престола. Но монарх — символ, в большей мере, чем личность, и не требует он, чтобы веровали в него. Зато интеллигенция наша и впрямь уверовала в Виссариона Григорьевича, а измельчавшие ее потомки, полунинтеллигенты и соблазненные ими ничуть не интеллигенты в его, если не духовного, то некторыми внешними чертами идеологического потомка, Иосифа Виссарионовича».

Или вот, по поводу мировых войн: «Первая кончилась безрассудным расчленением Австро-Венгрии (вместо превращения ее в федерацию свободных государств), преступным использованием победы над Германией, породившим Гитлера и сделавшим его демократический триумф неизбежным; падением Российской Империи, но не просто ее падением, а допущением союзниками разгрома ее культурного, не говоря уже о правящем ее слое, и превращением ее в противоевропейскую, не евразийскую даже, а марксистскую деспотию».

И еще: «До сих пор на Западе считают, что налево извергов нет. Коммунисты провозглашают себя левыми, значит все изверги — направо».

«Нынче не то что насилием не сопротивляются злу, но и добрым словом. Никакому не сопротивляются злу, ни тому, которое гниением можно назвать, ни тому, которое иначе и не назовешь, как именно насилием».

В заключение Вейдле признает (как признал и Николай I) за «разительную истину» слова Бакунина: «В Западной Европе куда ни обернешься везде видишь дряхлость, слабость, безверие и разврат, происходящий из безверия».

Деградация Запада, которую с грустью отмечает Вейдле, констатирующий, что «в демократиях больше нет ни костей, ни мускулов», беспорна и общеизвестна. Если статью на чисто теоретическую точку зрения, она должна бы вызвать удовлетворение у нас, русских монархистов, чьи воззрения восходят корнями к свянофилам, Гоголю, Достоевскому, Леонтьеву, и Данилевскому. А впрочем, ведь и в среде нашей ле-

вой интеллигенции почти все талантливые люди, от Герцена до Блока, умели видеть Европу, как она есть, во всей ее мерзости.

Нам ли удивляться происходящему сейчас в Западном мире? Европейские народы обрекли себя на гибель, отступившись от своих духовных, национальных и исторических ценностей: от христианства и от монархии. Их крах, их все ускоряющиеся ныне распад и разложение являются практическим уроком для человечества: не может народ жить без Бога и без моральных устоев. Социализм, еще недавно столь кичливый и хвастливый, продемонстрировал явственно, что он, как система, никуда не годится. Ясно обрисовывается, для всех, имеющих глаза, чтобы видеть, что этические и государственные образования, в коих у людей нет других задач и устремлений, кроме легкой жизни и удовлетворения своих физиологических потребностей и своего тщеславия, суть на деле ходячие трупы, даже не мертвецы в рассрочку, а уже и сейчас поваленные гробы, внутри которых труха и зловоние.

Если мы не в силах радоваться несомненному доказательству нашей правоты, в мировом масштабе, то отчасти потому, что закят Запада сулит смерть и нам всем, русским эмигрантам; и даже в первую очередь. Еще же больше потому, что — какое же грядущее предостоят тогда земному шару в целом?

Но здесь у нас есть надежда, единственная законная и разумная, какая и может быть: на наш народ. Признаки его пробуждения делаются все яснее и неоспоримее, прежде всего в высшей интеллигенции и в толще крестьянства. Когда объединятся эти две могучие силы, режим палачей и мшеничников, державший пока что по инерции, рухнет под их ударами — не откажем себе в удовольствии процитировать Ленина — «как гнилая стена».

Главная опасность для этого движения, нарастающего в СССР, это — блуждающие огни, манящие его в сторону с верной тропы, в болото подражания той или иной западной идеологии. Такие отклонения неизбежно ведут в тупик: у Запада нам учиться теперь нечему, кроме познания, на его примере, чего не надо делать. Из всех, лежащих перед Россией путей, есть лишь один нужный и правильный: возврат к истокам, возврат на нашу историческую дорогу.

Мудры и прекрасны призывы А. И. Солженицына ко всенародному покаянию; но — какой бы смысл он сам в них ни вкладывал — у этого лозунга только и есть одно верное истолкование: раскаявшись в том, что мы не умели оценить дарованное нам Богом великое благо, православное царство, объединить усилия всех россиян вокруг его восстановления.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

### КАК ТРЯСТИ ПАРТИЙЦЕВ?

«Как трясти яблоки?» Под таким заголовком в «Правде» от 1-го августа была опубликована реплика о мытарствах, которые приходится испытывать владельцам садов Смоленской области из-за обильного урожая яблок. Смоленские заготовители живо реагировали на обстановку, поместили в газетаче объявление о приеме ими яблок и о готовности их закупать прямо на местах и вывозить своим транспортом.

И вот один из садоводов, пенсионер,

обрадовавшись, звонит ближайшим заготовителям: Принимаете яблоки? — Принимаем. — Вам снимать их с дерева или мне трясти? — Нам все равно, — отвечают заготовители, и обещают прислать машину. Садовод натряс яблоки, центнера полтора, ждет машину, не уходит из дома, а машина не приезжает! Садовод звонит заготовителям. — У вас мало яблок, машину посылать не будем, — отвечают заготовители. А другим, как выяснил корреспондент «Правды», они отвечали наоборот, что не хва-

## Кризис „разрядки“

К сведению читателей «Нашей Страны» приводим сокращенное изложение статьи сотрудника газеты «Нью Йорк Таймс» Гарри Шварца, показывающей, что поддерживавшая до сих пор «разрядку» в отношениях между Соединенными Штатами и СССР т. н. либеральная американская пресса изменила свою позицию.

В своей статье Г. Шварц отметил, что до состоявшегося в Гельсингфорсе международного совещания о «разрядке» в Европе великобританский премьер-министр Гарольд Вильсон «по-видимому серьезно относился к словам Л. И. Брежнева о невмешательстве во внутренние дела других государств».

Назвав Вильсона «неисправимым оптимистом» Г. Шварц прибавил, что глава великобританского правительства после упомянутого совещания высказывал даже предположение, что СССР готов отказаться от т. н. доктрины Брежнева о праве каждого, захваченного коммунистами государства «помочь» любому другому такому государству в случае возникновения опасности для правящей им коммунистической диктатуры.

По мнению сотрудника «Нью Йорк Таймс» правильнее было бы назвать эту «доктрину» доктриной Хрущева потому, что уже этот предшественник Брежнева утверждал, что СССР имеет право на вооруженное вмешательство в жизнь другой страны, поставленной перед угрозой «замены коммунизма капи-

тализмом». Примером применения этой «доктрины Хрущева» Г. Шварц назвал октябрь-ноябрь 1956 года, когда «советская армия потопила в крови венгерскую революцию».

Описав затем вооруженную интервенцию СССР в Чехословакии и написав, что в 1970 году только скорое прекращение антикоммунистических выступлений польских рабочих предотвратило такую-же интервенцию в Польшу.

«В 1968 году — сказано в статье Г. Шварца — президент Джонсон отменил поездку в Москву, когда услышал о вторжении советских войск в Чехословакию. В 1975 году президент Форд подписал в Гельсингфорсе декларацию, которую подписали также Брежнев и люди, получившие власть в Венгрии и Чехословакии — Янос Кадар и Густав Гусак. Раз СССР верит в неизбежную победу коммунизма во всем мире и раз его вера в допустимость любых действий для этой цели не изменилась, единственное объяснение американской политики состоит в том, что вера Соединенных Штатов в их мощь и возможности изменилась и, притом, не к лучшему».

20 июля с. г. «Нью Йорк Таймс» сообщил, что, по его подсчету, популярность президента Форда превратилась в последнее время в очевидную непопулярность. После его вступления в должность президента свыше 60 % американских граждан, опрошенных «институтами общественного мнения», одобрили политику Форда. В настоящее время свыше 60 процентов опрошенных ее порицают.

ки из ученых превратились в составителей таблиц, Старовский и идет в гору. Встав в 1940-ом году во главе ЦСУ, низведенного к тому времени до уровня какого-то цифрового ведомства, Старовский фактически унаследовал от своих предшественников разгромленное учреждение, чьей задачей были не столько анализ и публикация статистических данных, сколько их сокрытие. Достаточно сказать, что, начиная с 1936 года, на долгие 20 лет прекратилась публикация статистических ежегодников. В 1937-м году ЦСУ и его сотрудники стали буквально объектом избиения. Сталин был недоволен цифрами всеобщей переписи населения. Они слишком прямо отражали бедственные демографические итоги коллективизации и репрессий. Кто повинен в этом? Статистика, конечно... Старовский унаследовал сполна и практику сокрытия невыигрышных цифр. К примеру, в СССР и посегодня ежегодно проводятся переписи скота. Начались они в 1932-ом году. А вот данных за 33 и 39-й год как бы не существует. А вникнуть, 33-й — завершает коллективизацию, 39-й неизбежно должен был отразить немедленные, непосредственные результаты массовых репрессий.

Возглавив ЦСУ, Старовский лишь продолжает эту линию. Он пережил на своем посту Сталина, пересидел Хрущева, захватил 10 лет брежневского периода.

В 30-х годах громят математическую статистику — Старовский участник разгрома. В 1954-ом после смерти Сталина начинается некая гальванизация математических методов — Старовский, колеблется вместе с линией партии. В 1956-м году на 20-ом съезде КПСС Микоян предложил ЦСУ «снять семь печатей» со «статистических данных» и через несколько недель в набор сдается сборник «Народное хозяйство СССР». Кончился период Хрущева, новому руководству понадобилась перетасовка цифр, и ежегодник «Народное хозяйство СССР в 1963-ем году» появляется лишь в феврале 1965-го года.

Менялась власть, Старовский оставался. По-видимому, для этого нужны были особые чиновничьи качества, а главное, — умение обходить, замалчивать острые проблемы. Цифра должна была быть красивой. Бесхребетность и угодливость ЦСУ вызывала раздражение даже у хвастливого Хрущева. Скорый на слово, он как то заметил в сердцах: «Из статистики блинов не испечешь!»

При Старовском ЦСУ в чрезмерной инициативе никак нельзя было обвинить. Главное — лакировать действительность, не досаждать руководству проблемами. На гребне теперь уже «дехрущевизации» 14. 11. 1964 года появилось в «Известиях» уникальное в своем роде письмо за подписью Омара, тогдашнего зампреда казахстанского госплана. Решили в Казахста-

### ГРУБАЯ ЛОЖЬ СТАТИСТИКИ

Помер Владимир Старовский, бессменный начальник Центрального Статистического Управления СССР с 1940 года. А в этот аппарат он пришел в 1925 году. Смерть сановника простоявшего у кормила советской статистики 35 лет, заставляет и оглянуться в прошлое, и заглянуть вперед.

«Статистика знает все, — писали Ильф и Петров. — ... Известно, сколько и какой пищи съедает средний гражданин республики. Известно, сколько этот средний гражданин выпивает в среднем водки с примерным указанием потребляемой закуски... Как много жизни, полной пыла, страстей и мысли, глядит на нас со статистических таблиц!»

Старовский был современником, а, судя по его неутомимому продвижению вверх по служебной лестнице, — и активным участником того процесса, который на долгие годы изгнал из советской статистики и жизнь, и пыл, и страсти. Полным ходом идет политизация статистики, с высоких трибун энергично порочат методы математической статистики, как бесклассовые, аполитичные и объективистские. Такие выдающиеся ученые как Холмогоров, Смирнов, Романовский покидают статистику и уходят в чистую математику. Математик с мировым именем Слуцкий, бросив статистику, занялся астрономией. Четвериков и Обухов перешли в метеорологию. Именно в этот период, когда статисти-

П. ПАНИН

## „КОНТИНЕНТ“ № 2

Простите меня, читатель, за прямые слова, но я иначе не могу, так как они — не мои, и я могу их представить лишь в подлинности. Если я буду говорить только о словах, это будет неясно и не убедительно, и меня могут обвинить в пристрастии, а сами слова скажут вполне выразительно. Я не думаю также, что предмет заслуживает подробного разбора, а поэтому я укажу только на основное. Все эти континенты, якиры, и пр. — все это не русское дело и никак не предназначено на благо России, а потому, будто бы, и не должно нас интересовать; но дело в том, что оно обманывает, а это уже — другой вопрос, и тут нужно внимание. Все это — один общий лагерь революции, всех их связывает готовность служить врагу человечества. А слова — лишь одежда, надетая каждым по своему вкусу, которую всегда можно переменить или сбросить. Некоторые из них уже и сбросили и предстали нам в подлинности. Так вот — по порядку.

Четвертая страница журнала посвящена восхвалению личности В. Марамзина. Кто же он? Он пишет: «Я вовсе не герой; но не был героем и мой дед, деревенский священник... не был героем и мой отец, рабочий, еврей». Мало. Гораздо больше дает его творчество.

«Господи!» — сказал Иван Петрович, обращаясь не к Богу, которого не знал, а просто привыкнув к такому краткому слову, как всхлип. «Какое счастье людям дано между ног! И что они с ним делают!..»

«Под пальто было все, как он оставил: все, что расстегнуто, было расстегнуто, все, что отогнуто, было отогнуто. И от этого Иван Петрович опять зашелся и ринулся целовать и гладить девушке тело... Она подалась, они согласно сделали вдруг этот шаг, прикоснувшись к стене... И вот, наконец, все...»

Номер два: «Только имейте в виду, что я — девушка», сказала Дуся. — «К утру узнаем, все узнаем», торопливо закивал в темноту Иван Петрович. — «Люба, я правда ведь девушка?» — «Да», ответила Люба. — «Катя, я девушка?» — «Да», ответила Катя... — «Я знаю, с девушкой это труднее, но ничего, постарайтесь...»

«Кровать скрипит», тихо проговорил Иван Петрович. — «Ну, и что?» спросила Дуся. — «Вам противно?... Девочки, я вам мешаю? У меня кровать скрипит». — «А скрипи, если нужно», сказала Люба...

«Он представлял, что они с Таней, (дети), разденутся где-нибудь в комнате, разденутся не так, как на пляже, а со значением, и останутся голые... Ко всему этому придан большой и

не исследовать проблему текучести кадров. Как? Ну, лучше всего, конечно побеседовать с самими «текущими кадрами». И вот, пишет Омаров, имея в виду Старовского: «По его указанию обследования были приостановлены и полных материалов мы так и не получили. Начальник ЦСУ товарищ Старовский заявляет, что на все волнующие нас проблемы мы можем получить ответ из данных переписи населения. Но перепись у нас проводится один раз в 10-20 лет и проблемы, интересующие нас, по аккетам изучить невозможно...»

Должность начальника ЦСУ пока вакантна. Кто ее займет? И вот здесь начинается политика. Первый заместитель Старовского — доктор экономических наук профессор Володарский. Его политическое реноме едва ли вызывает недоверие у членов Политбюро ЦК. Володарский был одним из участников той памятной пресс-конференции 4-го марта 1970 года, когда, как писали советские газеты, «группа советских граждан еврейской национальности» перед объектами телекамер демонстрировала всему миру уже самими своими должностями и званиями отсутствие антисемитизма в СССР. Здесь то и проблема. Начальник ЦСУ является членом Совета Министров. Один еврей — Дымшиц в Совете Министров уже есть. Быть ли там второму? И Президиум Верховного Совета СССР все медлит с изданием соответствующего указа. А не будет ли назначением Володарского нарушена процентная норма?

«благородный» конец. Подзаголовок «Континента»: «литературный, общественно-политический и религиозный журнал».

Другой «литератор», В. Корнилов, «Без рук, без ног», — без Бога. Быт молслежи, изуродованная, загаженная жизнь, показанная еще через собственную линзу.

«Только гладит меня по шее, загнув ку, а потом расстегивает ворот своего платья, словно ей душно, и просовывает туда мою руку... «Расстегни», шепчет Ритка.

И вот, все уже свободно, я их трогая, они такие вытянутые, совсем, как лимоны...»

«Нюхайся со своей Маргошкой. Ну, как, — лишил ее невинности или робешь?..»

«Я стал словно таять, стал легким, легче легкого, — и вот уже совсем невесомый, почти мертвый, лежал на Светке, как на плоту... Светка была жутко огромная, необъятная в раскинутых полах халата...»

Вдруг я заметил, что даже не снял сапог. И тут зазвонили... Кто-то рвался в квартиру. «Ложись рядом», шепнула Светка. Кто-то наяривал в звонок. Она вздымалась подо мной, как целый материк...»

Если это — литература, то необходимо придумать еще одно слово, чтобы отделить творчество от гнусности, от этой разрушительной стихии. Поразительно это неизбежное постоянство темы для определенной категории людей, — какое-то грубо-чувственное, «плотское» — и грязное, грязное восприятие жизни. Л. Колаковский: «В рукописях 1844 г. Маркс еще считает половую связь мужскими и женскими... как образец подлинной человеческой личной связи». Если тебе автор известен, и ты начинаешь читать его произведение, ты уже наперед знаешь, что сейчас наткнешься на эту грязь, — и она неотвратимо появляется. И наоборот: если автор тебе неизвестен, то по одному стилю и образам ты можешь определить его категорию.

А вот — о религии: — «Поп в глубине церкви бормотал что-то непонятное...» «Поп что-то бубнил. И второй монах или дяк, — я их не разбираю, — кадилком махал». — «Голос у старикашки (архирея) опять стал сладенький».

«Да, владыка!» сказал я не очень громко. — «Жеребьячье племя», ответил Леон, — «такие же стопроцентные идиоты».

И после этого автор решил удалиться. «Чудно было с ремнем на шее. В таких случаях обычно молятся Богу. Но после

### ПЫТКА ГОЛОДОМ, ХОЛОДОМ И ГРЯЗЬЮ

Московские корреспонденты агентств «Рейтер» и «Юнайтед Пресс Интернешнел» сообщили, что политические заключенные одного из лагерей в Мордовской АССР объявили голодовку, требуя изменения условий лагерного режима.

Политзаключенные передали на волю копию обращения направленного лагерному начальству. Основное требование — упразднение барачных усиленного режима, так называемых БУРов. Содержание заключенных в Бур-е названо в тексте «пыткой голодом, холодом и грязью». Политзаключенные, объявившие голодовку, требуют также пересмотра системы питания (ежедневный рацион хлеба — «пайка» — не только издевательски мал, но и несъедобен), снятия нынешних ограничений на переписку и на получение посылок из дома, расширение контактов между заключенными внутри лагерной зоны, повышение уровня медицинского обслуживания и прекращения глумления над заключенными.

В обращении описывается особый лагерь № 10. В его мастерской, в которой заключенные шлифуют стекло, отсутствует вентиляция и люди заболевают селликозом.

«Выжить в условиях этого лагеря невозможно», — пишут объявившие голодовку заключенные.

О. НИКИТИН

П. САВЕЛЬЕВ

# КАЛИТА

Иван Бунин в «Окаянных днях» 2-го марта 1918 года записал: «Съезд Советов. Речь Ленина. О, какое это животное!»

«ВЧК — Часовой Революции, единственный в человеческой истории карательный орган совместивший в одних руках: слежку, арест, следствие, прокуратуру, суд и исполнение решения». (Солженицын).

Конвертным форматом недавно издан отпечаток статьи Романа Гуля «Ленин и Архипелаг РУЛаг» появившийся впервые в 115-ой книге нью-йоркского «Нового Журнала» за 1974 год. Статья издана на тонкой бумаге, набрана мельчайшим шрифтом и предназначена для распространения в СССР. Вопреки кое-каким либеральным заскоком — от которых, увы, Гулю наверно уже не очухаться (например восхваление масона Массарика) — 24 странички этого издания тесно наполнены фактами и мыслями и спелая ющ и м и культ личности Ленина.

«Я бы охотнее жил в стране, где имеются газеты, но нет законов, чем в стране, где есть законы, но нет газет». (Томас Джефферсон, 3-й президент США).

Шотландский историк Томас Карлэйл, посетивший США в 1842 году, охарактеризовал тогдашнее положение следующим образом: «Самый мудрый царь не мог бы приспособить американский материал для человеческой жизни так быстро и хорошо, как это сделала сама Америка со всем ее анархизмом, гру-

бостью, вульгарностью и невежеством».

«Американская пресса, — по словам Карлэйля, — играла на самых низких страстях своих читателей, была партийна и представляла собой самое прискорбное злоупотребление человеческой мыслью».

Большинство американских газет того времени были лишь средством выражения партийных взглядов отдельных групп людей. С новостями отнюдь не спешили. Объявление независимости, принятое конгрессом в Филадельфии 4-го июля, было опубликовано газетами этого города лишь 13-го, ибо их страницы были заняты междупартийными пререканиями. Мнение, выраженное партийным деятелем, считалось важнее любого количества новостей.

После провозглашения независимости американские газеты стали органами пслитических партий. Коммерческие объявления даваемые местными купцами накладывали на газету политические обязательства. Органы печати демократической Америки ограничивались вечным взаимопреканием, единственным стремлением было уязвить газеты противного лагеря и не дать другому себя переругать. Естественно, что связанные партийными рамками, газеты неизбежно накладывали свой политический отпечаток на сообщаемые ими новости.

«Дело не в России, на нее, господа хорошие, мне наплевать! Это только этап, через который мы проходим к мировой революции». (Ленин, Том I стр. 15).

попа над гробом Егора Никитича было бы свинством...»

В остальном многословии не стоит разбираться, достаточно указать вехи. Основные темы — извращенный коммунизм, подлый антисемитизм, предательство революции и интернационала; а рядом — поношение национализма, патриотов и «черносотенцев». Наум Коржавин: «Мать моя... с кем ссорилась, считала черносотенцем». — «Вот мое правило: Если ты хочешь сказать что-нибудь плохое или хорошее о человеке словом «еврей», «русский», «немец» и т. д., остановись на минуту и вспомни, что к большинству людей то, что ты хочешь сказать сейчас этим словом, отнесения не имеет». То есть автор просто-напросто отвергает наличие национального облика, опираясь на «равенство народов». В действительности здесь укрыта мысль, что еврейский народ не отвечает за действия отдельных евреев, — и странным образом русский народ как-то исключается из этого правила. («Ты, Россия-сука, ответишь еще за это»)

«Два человека с одинаковыми национальными чертами характера могут быть абсолютными антиподами в нравственном отношении». — Грубейший подлог: нация подменяется отдельной личностью, и вместо «одной» или «некоторых» чертами, подставляется смысл «всеми». — «Не отрицаю я и национальную идею, но это вовсе не значит, что нация, превращенная в идею, — это некая общая идея, выработанная на своем историческом опыте». Какую-нибудь «идейку» еще можно, пожалуй, допустить, но нацию, объединенную какой-то общей идеей, («Святая Русь», «Третий Рим», «Неделимая Россия»), — никак не образ! А чем же тогда вообще отличаются нации?

«Национализм — всегда отчуждение, он антикультурен по самому своему существу... Это — религия тех, кто бюрократическим путем хочет достигнуть психологического равенства с теми, кому он пока не равен». — Не равны люди, не равны народы! Чем же они не равны?..

Да не нужно нам вашего равенства! Нация, как и всякая духовная личность, только хочет сохранить и выразить свое собственное лицо, свою собственную индивидуальность; а вы хотели бы все это стереть и уничтожить. Исключая себя. На обложке журнала есть цитата из стихотворения А. Галича: «Я растил эту ниву две тысячи лет, — не пора ль поспешить к своему урожаю? Не гру-

сти, я всего лишь навеки уезжаю — от добра и из дома, которого нет». Две тысячи лет от Р. Х. или погрома Иерусалима римлянами он растил свою мечту-ниву и ни добра, ни дома не видел в стране своего поселения; но по какой-то странности он живет все таки в Норвегии, а не в Израиле. Впрочем, это — деталь, мелочь; но вот ему, Галичу, разрешается объединять народ на основе идеи-нивы, а мне, Панину, — о, нет, это ты забудь! Не удивительно, что в этом своеобразном мире могло формироваться такое вот мировоззрение: «Одна только сила, согласно моему тогдашнему убеждению, давала возможность (и право!) сознательно и творчески участвовать в жизни, а не превращаться в навоз истории... В моем представлении возникал некий орден посвященных, некое новое дворянство, которое пронесит сквозь жизнь, но не проявляет открыто все те же идеалы революции, и надо только завоевать честь принадлежать к этому ордену». Страшная цитата. Спасибо Коржавину за такое откровенное и подробное раскрытие духовного облика тех активистов, которые возглавляли тогдашний российский кошмар.

Про большевиков и «массы»: «Обидно быть бессмысленным, хоть и главным, актером истории... глиной в руках лиц, понимающих законы истории».

«Самого Сталина я не любил никогда... Тем не менее... в силу того, что мировой революции способствовал именно Сталин, я заставлял себя любить его». — Тут — раскрытие всей подлинной роли Сталина, о чем я многократно писал раньше, — тема романа «Город Любимов» А. Терца, Троицкий: «Со Сталиным против Бухарина? Да! С Бухариным против Сталина? Никогда!» Увы, Сталин оказался хитрее даже Троцкого, и следуя революционной диалектике, запросто его уюкошил. Как же тут не возмутиться на азиатский коммунизм?

Л. Колаковский пишет: «Исторически осуществленный социализм, то есть деспотический социализм, не является воплощением намерений Маркса». «Ленинско-Сталинская версия марксизма является действительно версией, то есть попыткой практического применения идей, которые Маркс выразил в философской форме».

А. Терц про Белинкова: «Когда приходится слышать или читать у почтенного автора о «русифобской концепции» А. В. Белинкова, о том, что ему была свойственна «какая то органическая неприязнь, (если не сказать ненависть),

† В воскресенье 14-го сентября с. г. в Кафедральном Соборе после Божественной литургии будет отслужена панихида по трагически погибшем 17-го сентября 1974 года

ДО КТО РЕ

АЛЕКСАНДРЕ МИХАЙЛОВИЧЕ БАРТОШ,

о чем сообщает семья покойного

Эта чрезвычайно важная цитата была недавно приведена «Русской Газетой». Но к сожалению, о каком издании идет речь, так и остается неизвестным. А вместе с тем, необходимо точно установить ее происхождение: полное-ли собрание сочинений, или неполное, какого года, какое издательство и т. д.

В середине мая 1975 мне довелось беседовать с аргентинской политической деятельницей ультра-либерального толка. Разговор неизбежно коснулся политики. Мария Хулиа Алсогарай весьма критически отозвалась о профессиональных политиках. «Любой лавочник лучше разбирается в политике».

— Может Вы тогда согласны с утверждением Ленина, что кухарка в состоянии управлять государством?

— Да, согласна, — после некоторого колебания ответила она.

Либерализм и коммунизм — два якобы противостоящие мировоззрения — выявили еще один раз свое единодушие.

Капитан С., аргентинский морской офицер рассказал мне в конце мая 1975 года, что бывший ректор буэносайресского университета д-р Альберто Оталагано не только был открытым националистом, но и монархистом, что он признавал в частных разговорах.

«Из всех стран Латинской Америки первое место по размеру территории, по

ко всей России, как таковой», я думаю, здесь, в лучшем случае, мы имеем дело с явлением очередной аберрации... Его «ненависть» к России была другой стороной его любви». — Ведь и чрезвычайная создана на жеркой любви к народу... «Не так уж важно, что не имел он, допустим, в душе положительного героя. Мы еще не знаем, как нам отольются эти «положительные». Любовь...

Отзыв журнала о книге Г. Свирского: «Написанная с большим темпераментом, (они же всегда пишут с темпераментом), книга Свирского — это книга о жизни еврейской четы в Советском Союзе. Это книга еврея о горькой еврейской судьбе. Это вызов отвратительному чудовищу антисемитизма... Документальность поставлена в ней на службу обличению (!), а обличение антисемитизма приобретает в ней характер воинствующего антисемитизма, проповедуемого с традиционных для русского еврейства позиций борьбы со всяким и всяческим самодержавием», — со всякой независимостью.

Приведу еще три цитаты: — «За год самого страшного террора во Франции — конец лета 1793 — июль 1794 — своего рода 1937-8 годы в России»... и т. д. (Д. Агин) Тоже основная тема диссидентов: террор в России начался в 1937 году, раньше была лишь естественная необходимость. Просто — ничего не было. Какие-то там Беломорканалы, коллективизация. Коржавин признается, что и он признавал оправданность и необходимость террора. —

«В результате культурной революции появилось уродливое явление, называемое советской интеллигенцией». (Коржавин). В дикой России произойдет культурная революция, а родится урод.

«Чем объясняется долголетие этого режима?.. Такой продолжительной революции в истории не было». (Д. Агин). То есть: революция в СССР продолжается и поныне.

Эти вопросы выходят за рамки настоящей статьи, а потому обсудим их в следующий раз.

Вывод: «Континент» — журнал не русский, хотя и издается на русском языке, — совсем так, как он — не английский и не немецкий, хотя (по объявлению), он должен издаться и на этих языках.

Каким-то странным островом в чужом море, словно коралловый риф, покрытый пальмами, в Арктике, видишь в нем имя А. Солженицына. Но парадоксы в жизни — не редкость.

П. ПАНИН

численности населения и необыкновенным экономическим успехам занимает Бразилия. Свыше ста миллионов человек живут на 3286 тысячах квадратных милях, дающих возможность неограниченного демографического роста. С 1970 года страна вышла на первое место в мире по темпам экономического развития. В Сан Пауло и вокруг него выросла самая значительная южно-американская промышленность благодаря которой население этого города и его пригородов насчитывает теперь более 8 миллионов человек.

Все это стало возможным вследствие политической стабилизации, осуществленной с 1964 года военным правительством». (Н.Р.С. от 19. I. 73).

Молитва Великой княжны Ольги Николаевны, дочери Государя и Государыни, зверски убитых со всеми своими детьми и преданными им близкими 17 июля 1918 года:

«Дай крепость нам, о Боже правый, Злодейство ближнего прощать И крест тяжелый и кровавый С Твоею кротостью встречать. И в дни мятежного волнения, Когда ограбят нас враги, Терпеть позор и оскорбленья, Христос Спаситель, помоги. Владыка Мира, Бог вселенной, Благослови молитвой нас И дай покой душе смиренной В невыносимый, страшный час. И у преддверия могилы Вдохни в уста Твоих рабов Нечеловеческие силы — Молиться кротко за врагов».

Не многим известно, что карьера великого французского художника Анри Матисса началась в России: его первые картины (как и ранние картины Пабло Пикассо «голубого периода») были приобретены русским коллекционером и любителем новых форм искусства — Щукиным. Вскоре Матисс приехал в Россию. Русские писатели и художники устроили ему торжественный прием на каторгом Вячеслав Иванов произнес весьма лестную и содержательную приветственную речь с большими философскими углублениями, после чего попросил Митисса сказать ответное слово. Матисс улыбнулся и сказал, что он живописец, а не философ, и потому, к сожалению, ничего ответить не сможет. Весь зал смеялся, кроме Матисса и Иванова.

Семь лет назад в Москве, в возрасте 75-ти лет, умер писатель Константин Паустовский. Представитель русской лирической прозы, друг Пастернака, Паустовский прославился главным образом своими описаниями русской природы.

В послесталинском периоде советской литературы он встал на путь раскрепощения слова.

В 1956 году Паустовский первым становится на защиту Дудинцева. В 1966 — предлагает выступить свидетелем защиты. В 1967 — подписывает письмо, в котором солидаризуется с требованием Солженицына об отмене цензуры.

Делу раскрепощения послужили и изданные под покровительством Паустовского «Тарусские странички», на которых нашли место произведения, забракованные партийными издателями.

Установление в России народно-монархической власти и немедленное приращение ею политики национального восстановления — не так невероятно как обычно думается. Поэтому было бы несообразным ограничиться — необходимейшей, впрочем — критикой современного советского режима. Нельзя пренебречь рассмотрением, обсуждением тех правительственных проблем, которые неизбежно встанут перед Россией.

Из воспоминаний Пьера Жильяра, воспитателя цесаревича Алексея и учителя французского языка великих князей.

«...в воспоминании об этих жертвах человечество найдет непреодолимую силу для своего возрождения... Они

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Е. БОННЕР

Нам пишут из Парижа:

Из Москвы в Париж прилетела и была встречена предупрежденным об ее приезде новейшим эмигрантом из СССР А. Галичем жена академика А. Д. Сахарова — Елена Боннер, получившая в июле с. г. советскую выездную визу с правом использования этой визы в течение трех месяцев со дня получения.

Представителям французской и американской прессы, предупрежденным об ее приезде в Париж, Е. Боннер сказала, что целью ее временного отъезда из СССР является посещение известного итальянского врача-окулиста в городе Сена. Она прибавила, что больна глаукомой, которую советским врачам вылечить не удалось.

РОБЕРТ Ф. ДРИНАН

Нам пишут из Нью Йорка:

Принадлежащий к демократической партии конгрессмен Роберт Ф. Дринан сообщил представителям печати, что он побывал в Ленинграде и Москве и вел там переговоры с представителями советских учреждений об облегчении эмиграции евреев из СССР.

Дринан — не только не еврей, но и принадлежащий к ордену иезуитов католический священник. По его словам, он получил согласие католического епископата в Соединенных Штатах на участие в политической жизни страны и на принадлежность к демократической партии, в которой он примкнул к ее «либеральному» кругу.

Он предполагал побывать в СССР с делегацией «священнослужителей разных вероисповеданий, озабоченных судьбой советского еврейства», но полученные этими лицами, в том числе и Дринаном, советские въездные визы были неожиданно объявлены недействительными. Ему, однако, удалось получить вторую визу, так как за него, как за конгрессмена, заступился Государственный департамент (министерство иностранных дел Соединенных Штатов).

Советские представители, по утверждению Дринана, обещали ему, что на лице родственников за границей будет принято во внимание, как обстоятельство, облегчающее желающим эмигрировать из СССР.

АРХИЕПИСКОП ВАЛЕРИАН

Нам пишут из Вашингтона:

В ответ на запросы европейских организаций в Соединенных Штатах о положении дел, вызванных предъявленным к 73 живущим в Соединенных Штатах

## Зарубежная Жизнь

СОЛЖЕНИЦЫН В ДЖОРДАНВИЛЬСКОМ МОНАСТЫРЕ

Накануне престольного праздника Св. Троицы в субботу 21-го июня прибыл в Св. Троицкий монастырь русской зарубежной Церкви Александр Исаевич Солженицын и попросил разрешения пробыть в нем двое суток в полном уединении без всякой огласки о его приезде. Но это оказалось невозможным. Весьма многие из братии и многочисленные богомольцы собравшиеся на праздник сразу опознали его. Простояв однако в храме всеобщее бдение, он неожиданно отбыл из монастыря, сообщив, что его спешно вызвали по телефону.

ЧТО ПРОИСХОДИТ С АРХИМАНДРИТОМ КОНСТАНТИНОМ?

Почему в «Православной Руси» больше не появляются статьи архимандрита Константина (Зайцева), отчего он не отвечает на письма, и каково состояние его здоровья? Эрудированному архимандриту пошел 89-ый год и ему не под силу писать статьи и исполнять должность редактора. Вследствие этого, он заменен иеромонахом Игнатием. Состояние здоровья его, еще настолько крепко, что он почти регулярно посещает богослужения в монастырском храме и совершает привычные прогулки на открытом воздухе, хотя и испытывает иногда припадки большой слабости.

## Отклики на «Нашу Страну»

Выходящий в Вашингтоне журнал «Зарубежная Русь» (№ 5, май 1975 года) перепечатал из «Нашей Страны» информацию о судебных процессах, ведущихся в Израиле духовной миссией русской зарубежной Церкви (№ 1313 от 29-го апреля с. г.), статью О. Бартечева (№ 1314 от 6. 5. с. г.) и выдержки из статьи П. Савельева «Калита» (№ 1313 от 29 апреля с. г.).

Выходящий в Маунт Вернон, в штате Нью Йорк журнал «Свободное Слово Карпатской Руси» (№ 5-6, май-июнь с. г.) перепечатал из «Нашей Страны» (№ 1288 от 5-го ноября 1974 г.) выдержки из статьи И. Андрушкевича «Политический оккультизм».

лицам обвинением в совершении «военных преступлений» в годы Второй мировой войны, Государственный департамент ответил, что эти обвинения рассматриваются, причем показания «свидетелей», проживающих в СССР и других захваченных коммунистами странах будут приняты во внимание.

В одном случае — дело возглавляющего румынскую епархию автокефальной православной Церкви в Америке архиепископа Валериана (Трифты) — решение Государственным департаментом уже принято. Предъявленное ему обвинение в участии в еврейском погроме в Бухаресте, в бытность его студентом и членом Союза св. Михаила Архангела, было сообщено Государственным департаментом министерству юстиции, которое 16-го мая с. г. возбудило судебное дело о лишении архиепископа полученного им после переселения из Европы в Соединенные Штаты американского гражданства. Неблагоприятное для подсудимого постановление суда может вызвать его высылку из Соединенных Штатов, но его выдача коммунистической Румынии, на которой настаивает Бухарест, вряд ли состоится.

Номогеть быть его и...

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор  
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор  
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Eudodonia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов. Бор-машина Ultrasónico. Искусственные зубы. Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital  
Т. Е. 88 - 3605

DOCTORA  
ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА  
ШПАКОВСКАЯ-ПИСОРНО  
ODONTOLOGA

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов

Бор-машина Ultrasónico

Искусственные зубы

Рентгеновские снимки

Прием: понедельник, вторник и пятница с 15 до 21 часа.

Суббота — с 14 до 18 часов

Mendoza 1857 (entre España y Roca).  
San Miguel. Prov. Bs. As.

РУССКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ

14, 28 сентября и 5-го октября в 16 часов в театре  
COLEGIO LA SALLE (RIOBAMBA 650)

ПОВТОРЯЕТ ПОСТАНОВКУ

ЦАРЕВНА ЛЯГУШКА

НА ИСПАНСКОМ ЯЗЫКЕ

СООБЩИТЕ ОБ ЭТОМ

ВАШИМ АРГЕНТИНСКИМ ДРУЗЬЯМ



## ВЕСЕННЯЯ ВСТРЕЧА

МУЗЫКА — ТАНЦЫ — БУФЕТ

устривает Родительский Комитет Св. Сергиевской Церковно-приходской школы в воскресенье 28-го сентября в школьном зале (Falucho 854, Villa Ballester).

Начало в 18 часов.

Вход — 20,00 песо

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКОГО

## ТРЕСТ

Попытка белых эмигрантов проникнуть в Россию и там закрепиться для борьбы с коммунистической властью, и ответная провокация чекистов. 192 страницы с иллюстрациями.

Цена в Аргентине: 120,00 песо.

Заказы направлять:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dep. 10. Buenos Aires (30).

умерли за все человечество. Их истинное величие не в императорском достоинстве, но в достижении высших человеческих добродетелей. Они стали духовно совершенны; это дало им... твердость и ясность души древнехристианских светочей, против которых бессильна людская злоба и которые торжествуют в са-

мой смерти».

Первая железная дорога в России была открыта 21-го марта 1836 года.

«Только просвещенные и святые люди интересны, только они и нужны» (Чехов).

П. САВЕЛЬЕВ

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

ОТМЕЧАЯ СВОЕ ПЯТИЛЕТИЕ СУЩЕСТВОВАНИЯ МОЛОДАЯ ГРУППА СТАВИТ ОЧЕРЕДНОЙ СПЕКТАКЛЬ В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ ДЕКАБРЯ.

## анатолий степанович горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - Т. Е. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1699

Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - Т. Е. 762 - 4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - Т. Е. 8-0106

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье. Землякам скидка.